
2023年大班科学茶叶教案反思 大班科学
活动认识水教案(大全5篇)

作为一位无私奉献的人民教师，总归要编写教案，借助教案
可以有效提升自己的教学能力。写教案的时候需要注意什么
呢？有哪些格式需要注意呢？以下是小编收集整理的教案范
文，仅供参考，希望能够帮助到大家。

大班科学茶叶教案反思篇一

教学目标：1.知道圆柱体有两个相同大小的圆面，柱面展开
是长方形的，会做圆柱体。

2.互相交流生活中哪些物品是圆柱体形状的。

3.喜欢参与制作、交流活动。

教学重点：知道圆柱体有两个相同大小的圆面，柱面展开是
长方形，会做圆柱体。

教学难点：圆柱体的两个圆面是相同大小的。

教学准备：一个圆柱体笔盒；每人一张长方形的纸。

教学过程：1.出示圆柱体的笔盒，引入圆柱体的主题。（有
一个柱面，两头有两个圆面）

2.探讨圆柱体两头的圆面之间有什么关系。（一样大小）

3.每人制作一个圆柱体。

4.说说生活中哪些物体是圆柱体形状的。（讨论）



5.理解柱面是长方形或正方形的。

6.总结。

大班科学茶叶教案反思篇二

随着社会文明的进步，包装袋在日常生活中越来越常见，让
幼儿了解各种各样的包装袋，明白包装袋上标识的作用，了
解白色污染的危害，激发幼儿愿意制作、使用环保手提袋是
本次活动的主要目的。

1、布置任务：和家长一起收集生活中见到的包装袋标识，与
老师、小朋友交流分享，初步了解标志的意义和作用。

2、多媒体课件

3、教学挂图

4、每位幼儿带一袋小食品

5、大挂历纸、牛皮纸、透明胶、打孔机、塑料绳、彩笔等。

1、播放课件，引导幼儿了解各种各样的塑料袋，引发幼儿参
与活动兴趣。

(1)师：你刚才看到了什么(各种各样的包装袋)

(2)师：他们是装什么的?有什么图案?在哪里见过?(让幼儿自
由发表意见)

2、请幼儿介绍自己带来的食品，认识包装袋上的标志。

(2)请幼儿看挂图，教师小结：食品包装袋上有质量安全认证，
绿色食品标志、环保标志、可回收标志、生产日期、保质期



等标志，在购买食品的时候，要选择有以上标志的食品。

(3)请幼儿看一看自己的小食品包装袋上有没有以上标志，有
没有超出保质期

(4)请幼儿和同伴一起品尝有以上标志没有超出保质期的食品

3、组织幼儿讨论：白色污染的危害。

(2)播放白色污染环境的图片，教师小结：塑料袋方便而我们
却不提倡使用，因为塑料袋很难降解，不利于环境的保护。

(4)请幼儿说一说，我们应该如何保护环境?

比如：购买食品时，要选择有绿色食品标志、可回收标志的，
不使用塑料袋，要使用环保手提袋，同时争当一个环保小卫
士，告诉家长也要这样做。

4、请幼儿用提供的材料制作环保手提袋。

(1)请幼儿用挂历纸根据幼儿用书上提示的步骤制作环保手提
袋。每人选一块大积木玩具作为模具，在上面进行包装，按
提示这叠好，用透明胶粘住。注意不要包的太紧，以免积木
拿不出来。教师指导帮助有困难的幼儿。

(2)请幼儿装饰环保手提袋，在手提袋上栓绳、装饰花纹等。

1、请幼儿做一名小小宣传员，向爸爸妈妈、爷爷奶奶讲一讲
什么是在、白色污染，为什么不能使用塑料袋。

2、制作更多的手提袋送给家人和朋友。

大班科学茶叶教案反思篇三



1、让幼儿认识几种常见调料的名称和其味道的特点。锻炼幼
儿用嗅觉、味觉、视觉等感官对事物进行辨别的功能。

2、通过对调料的认识，使幼儿学会简单的使用方法。丰富幼
儿的生活知识和提高生活技能。

3、培养幼儿努力合作的良好行为习惯。

1、白糖、味精、盐、酱油、醋、辣椒油、香油、蒜泥等调料
分类放好。

2、黄瓜、西红柿、豆腐皮、葱、胡萝卜、火腿、白萝卜等切
好分盘。

3、筷子、透明口杯若干。

4、环境布置“宝贝厨房”一处。

教师：“今天，欢迎大家到宝贝厨房来做客，先请小朋友参
观一下宝贝厨房的调料大世界。”音乐起，幼儿直接进入宝
贝厨房参观已准备的各种调料，提醒幼儿用各种方法感知各
种调料的名称和味道，注意参观时的秩序和卫生。

1、教师提问：“刚才小朋友们看到的是哪些调料？”幼儿回
答：“白糖、鸡精、盐、酱油、醋、辣椒油、香油。”再请
幼儿说出是如何知道这些调料的，引导幼儿分别从嗅觉和味
觉、视觉的感受说出各种调料的名称和其味道的特点，例如
糖甜、盐和酱油咸、味精鲜美、醋酸、油香等。

2、出示一盘调好的菜，请幼儿品尝并说出菜中用到的调料。
教师总结各种调料的味道和作用：人们使用调料是为了做菜
时使菜的味道更好吃。简单说明调料的其他用途：醋可以用
来杀菌消毒；盐可以加水稀释用于伤口或皮肤消毒；如果有
烧伤和烫伤可以用酱油涂抹，减轻伤痛；涂抹香油可以减轻



婴幼儿口疮等痛苦。

3、出示各种切好的菜类，先请幼儿讨论说出日常生活中见过
的这些菜的吃法，调制凉菜。

教师：“今天，我们用这些调料和蔬菜自己来做凉拌菜好
吗？”请幼儿分四组进行活动。每组幼儿根据自己的意愿挑
选调料和蔬菜到桌子旁，在注意卫生方法和安全使用的前提
下，将各种菜加入调料用筷子进行搅拌，教师进行指导，提
醒幼儿味道搭配合理，甜和辣的冲突，每一个菜有其突出的
特点，四组小朋友的菜尽量不重复。搅拌完毕之后幼儿试尝，
然后根据不足进行补充加料。如淡的加盐，咸的加点鸡精或
醋等。教师提醒幼儿不要将调料撒到外边，如果有用抹布随
时清理。

4、请幼儿将调好的菜装盘，为菜起名并做简单介绍。介绍的
语言形式为：我们的菜名是* * *，用的主料是* * *，调料
是 * * *。希望大家喜欢。菜品名称参考：西红柿拌白糖
（火烧冰山）、凉拌豆腐皮（可加入黄瓜丝、胡萝卜丝等，
又名三彩丝。）、黄瓜火腿（红点点、绿点点）、糖醋萝卜
丝等。

大班科学茶叶教案反思篇四

活动目标：

1.愿意了解老虎的习性、生活习惯、外形特征等。

2.能学用相关的词语（潜伏等）描述视频中的见闻。

3.有老虎是保护的概念和意识。

活动准备：



老虎图片、视频。

活动过程：

1.故事里的大老虎是一只怎样的大老虎？

先是粗暴，后来是有爱、善良。

2.真正的大老虎是什么样的？你见过吗？

引导幼儿自由讲述。

1.老虎是怎样的？

外面看得到的叫长相，也叫外形。用黄色的老虎头表示。

2.除了这个，老虎还是怎样的？

蓝色老虎头：行动（如吼叫）

红色老虎头：食物（如吃肉，喝水等）

1.请小朋友们先看看，看了请你说说视频中的老虎是什么样
的？

尖锐的牙齿

耳朵在动

2.完整讲述捕食过程

世界上还有哪些地方有老虎？

为什么要保护老虎？（延伸到课外）



大班科学茶叶教案反思篇五

作为一位刚到岗的教师，教学是我们的任务之一，借助教学
反思我们可以快速提升自己的教学能力，那么教学反思应该
怎么写才合适呢？以下是小编精心整理的大班科学活动《认
识人民币》教学反思，欢迎阅读与收藏。

《认识人民币》是本学期的教学内容。人民币是我国法定的
货币，在人们生活中起着重要作用。幼儿年龄小，缺乏社会
经验，家长单独让孩子上超市购物的机会很少，对人民币只
是初步的认识。这节课的教学就是为了让幼儿结合自己的生
活经验和已掌握的`对100以内数的认识，进一步认识人民币，
使幼儿在简单的活动中感知人民币的面值和人民币的功能。
为了培养幼儿对数学的兴趣,使人人学有价值的数学,在这节
课的开始时。我以提问的形式，引入课题“认识人民币”同
时也渗透一种德育思想在其中，合理利用零花钱，教育幼儿
养成节约的品质。第二环节是让幼儿区分硬币和纸币。第三
个环节是让幼儿认识人民币的面值。为了完成这一环节，我
课前让幼儿准备了假币，所以我就让幼儿拿出样币逐一进行
辨认，并让有疑问的幼儿请教同桌。反馈提问幼儿：“你是
怎么知道这些人民币的面值？”通过幼儿的回答总结出方法。
再让幼儿对手中的样币进行分类。最后一个环节是游戏，加
深对人民币的认识。

在这次活动，课上的很好，完成得还很顺利。我思考了许久，
原因有以下几方面：

1、在这次活动的时候，我采用了多种教学方法。对于1元的
人民币比较熟悉。当然我也准备了真的人民币。因为人民币
每人都有一份，所有的幼儿都看的很仔细。

2、在《纸币找朋友》这个环节上，我是通过让他们利用自己
的学具是多少人民币，幼儿怎样拿这么多钱。



3、《看谁拿得对》这个游戏，大部分幼儿都能拿正确。


